[image: image1.jpg]o)



[image: image4.png]a ACORDOS &

EMPRESA A l EMPRESA B

EVITAR A LIVRE
CONCORRENCIA




1) “A industrialização ampliou a divisão do trabalho dentro da unidade de produção (a fábrica) [...]. Ao mesmo tempo, estabeleceu a Divisão Internacional do Trabalho entre os países industriais e as regiões fornecedoras de produtos agrícolas e minerais”.

(LUCCI, E. A. et. al. Território e sociedade no mundo globalizado: Geografia Geral e do Brasil. Ensino Médio. Editora Saraiva, 2005. p.56).

Assinale a alternativa que NÃO expressa uma característica da Divisão Internacional do Trabalho (DIT).

a) Os países desenvolvidos exportam produtos tecnológicos e os países subdesenvolvidos exportam matérias-primas.

b) A formação/início da DIT está relacionada, principalmente, com os eventos ligados ao colonialismo.

c) Conferências internacionais são anualmente realizadas para se definir qual tipo de produto cada país produzirá no contexto do comércio internacional.

d) A Divisão Internacional do Trabalho envolve, entre outras questões, as relações desiguais entre as áreas desenvolvidas e as áreas menos desenvolvidas do mundo  

2)  Sobre o sistema capitalista, analise as alternativas abaixo e marque a alternativa correta: 
a) A propriedade pertence ao Estado. 
b) Só existe um partido- monopartidarismo. 
c) Só existe uma classe social, onde todos ganham em média os mesmos salários. 
d) Fechado para a participação política, ou seja, ninguém possui o direito a votar. 
e) Visa ao lucro e a propriedade é privada, pertence a uma pessoa ou grupo de pessoas.
3) A expansão capitalista no século XIX ficou conhecida como imperialismo, e é marcada pelo domínio dos países europeus sobre a África e a Ásia. Sobre o imperialismo é correto afirmar que:

A) O imperialismo ajudou os povos africanos e asiáticos a saírem de seu atraso secular, possibilitando-lhes o acesso ao progresso.

B) Ocorreu durante a segunda Revolução Industrial,  em que o capitalismo monopolista e as ideais de progresso ( superação do atração) foram  associadas ao imperialismo. 
C) A maior beneficiária de todo o domínio imperialista na Ásia e África foi a classe operária, por causa do pleno emprego gerado nessas áreas pela indústria.

D) Através do imperialismo, as elites econômicas e políticas inglesas desconstruíram a imagem de que há diferenças culturais entre os povos no mundo.
4) Dentro das diferentes etapas de desenvolvimento do capitalismo, é importante ressaltar algumas correlações entre o capitalismo comercial, industrial e monopolista financeiro. Nessa perspectiva correlacione e responda a ordem correta dos itens:

1. Capitalismo Comercial
2. Capitalismo Industrial
3. Capitalismo Financeiro
ENUMERE ABAIXO: 
(2) Carbonífera, têxtil, naval, e siderúrgica; petrolífera, elétrica, química e de motores foram as bases para a consolidação do capitalismo.
 (1) Desenvolvimento de conhecimentos náuticos; Expansão marítima européia, o mercantilismo colonial e acumulação primitiva de capital.

(3) Característico do final século XIX, com o surgimento de oligopólios, monopólios, grandes multinacionais, instituições financeiras mundiais.

5) As características abaixo, referem-se ao Capitalismo, EXCETO: 
a) Predomínio de propriedade privada. 
b) Socialização dos meios de produção. 
c) Reprodução do capital. 
d) Lógica do mercado: lei da oferta e da procura. 
e) Trabalho assalariado.

6) Leia os textos abaixo:

“Em 1905, a Ford tinha 33 fábricas nos Estados Unidos e 19 no estrangeiro. Todas produziam o mesmo carro negro, o Ford ‘T’ – o carro de ‘todo o mundo’ –, fabricando quinze milhões de exemplares de maneira Padronizada”.
Fonte: BECKOUCHE, Pierre. Indústria um só mundo. São Paulo: Ática, 1995. p. 28 e 31.

O  fragmento de texto acima exemplifica as transformações dos métodos de produção e de trabalho. Eles falam sobre:

(  )da produção não padronizada e mundializada
(  )do fordismo e do taylorismo.

(  )do socialismo e do capitalismo.

(   )da indústria estatal e do tylorismo.
8) Sobre o desenvolvimento da indústria e do capitalismo, assinale V para as alternativas Verdadeiras e F para as alternativas Falsas:

a) ( v )  O capitalismo é um sistema econômico que pode ou não estar relacionado à políticas de governo, exemplo disso são as ideologias socialistas e liberais que surgiram no séc. XVIII. A Inglaterra adotou o Liberalismo econômico.

b) (v) A primeira fase do capitalismo antecede as navegações. Ele se formou através dos pequenos comércios nas cidades europeias do Séc. XIII e XIV.

c) ( v ) São características do capitalismo comercial, a exploração de recursos naturais nas colônias. O Brasil esteve nesse processo e foi explorado sistematicamente por Portugal.

d) ( f ) Indústria automobilística faz parte da 1ª revolução industrial, isso porque os principais meios de transportes foram criados nesse momento.

e) ( f ) neoiberalismo econômico foi criado na Inglaterra e ainda hoje é adotado por vários países. Possui como característica principal a redução da participação do estado na economia.

9)  Um fator que contribuiu decisivamente para o processo de industrialização na Inglaterra do século XVIII foi:

a) a acumulação de capital resultante da exploração colonial praticada pela Inglaterra através do comércio.

b) a concorrência tecnológica entre ingleses e americanos, que estimulou o desenvolvimento econômico.

c) a existência de mão de obra em pequena quantidade, porém qualificada.

d) a descoberta e a utilização do petróleo no processo industrial, o que permitiu o aumento da sua produção e exportações.

10) Dentre as consequências sociais da primeira e segunda Revolução Industrial pode-se mencionar:

a) o desenvolvimento de uma camada social de trabalhadores, que destituídos dos meios de produção, passaram a sobreviver apenas da venda de sua força de trabalho.
b) a melhoria das condições de habitação e sobrevivência para o operariado, proporcionada pelo surto de desenvolvimento econômico.

c) a ascensão social dos artesãos que reuniram seus capitais e suas ferramentas em oficinas ou domicílios rurais dispersos, aumentando os núcleos domésticos de produção.

d) o desenvolvimento de indústrias petroquímicas favorecendo a organização do mercado de trabalho, de maneira a assegurar emprego a todos os assalariados.

11) A organização da atividade industrial
"A partir do final do século XIX, os bancos passaram a emprestar dinheiro para as indústrias, esse processo elevou o capitalismo a uma nova fase, tornando as indústrias mais poderosas e os bancos mais lucrativos. As indústrias aumentaram sua produção e passaram a atuar em todo o mundo, ocorrendo então a fase do capitalismo monopolista financeiro" 
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No capitalismo monopolista financeiro, as indústrias se reorganizam para se tornarem mais competitivas. Cite e explique as organizações das empresas/indústrias formadas abaixo:  
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Lista de exercícios de fixação 2º ANO/EM


Nome:______________________________________Nº:_________ Turma:_______








Tipo de organização: __________________________________________Explique:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





Tipo de organização: __________________________________________Explique:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





Tipo de organização: __________________________________________Explique:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________








